PRIMA PROVA SCRITTA

1 A proposito delle caratteristiche della firma digitale, quale tra le affermazioni seguenti é corretta?
a . Inalterabilita: il documento firmato non deve poter essere compreso da nessun altro se non il destinatario

b. Inalterabilita il documento firmato non deve poter essere compreso da nessuno fino al momento dell’arrivo

c . Inalterabilita: capacita di verificare se al documento sono state apportate modifiche dopo l'invio
d . Inalterabilita: il documento firmato non deve poter essere ripudiato da nessun altro

2 Quale delle seguenti affermazioni sul protocollo informatico NON é vera?
a . Elimina i registri cartacei
b. Razionalizza i flussi documentali
¢. Aumenta gli uffici protocollo
d . Rende piu efficace ed economica I'azione amministrativa

3 Quale é la netmask di una rete IP di classe B?
a. 255.0.0.0
b. 255.255.0.0
c. 255.255.255.0

4 Ai sensi del GDPR cosa s’intende per “minimizzazione dei dati”?
a. che i dati sono trattati in modo lecito, corretto e trasparente nei confronti dell’interessato

b. che i dati sono conservati in una forma che consenta I'identificazione degli interessati per un arco di tempo non
superiore al conseguimento delle finalita per le quali sono trattati

c. che i dati sono adeguati, pertinenti e limitati a quanto necessario rispetto alle finalita per le quali sono trattati

5 Confrontando i database SQL e quelli NoSQL quale delle seguenti affermazioni é corretta?
a. Entrambe le tipologie di database rientrano nella categoria degli RDBMS
b. Entrambe le tipologie di database hanno funzionalita non relazionali
c. | database NoSql supportano schemi dinamici e dati non strutturati

6 La classe di indirizzi IP che consente di associare ad una data rete il massimo numero di host é:
a. La classe C
b. La classe A
c. Laclasse B

7 In una shell Linux il comando chmod 755 imposta il permesso
a. FWXr-Xr-x
b. rwx-wx-wx
C. T'WXIw-rw

8 Il registro giornaliero di protocollo é considerato uno dei documenti obbligatori da portare in conservazione?
a. No
b. Si
c. E’ a discrezione della Pubblica Amministrazione

9 Quali sono le modalita previste dal CAD per le comunicazioni tra pubbliche amministrazioni?
a. Devono essere effettuate mediante I'utilizzo di PEC o Cooperazione applicativa
b. Sono ammesse tutte le modalita disponibili, tranne I'utilizzo della raccomandata
c. Devono essere effettuate esclusivamente via PEC

10 Cosa é un firewall?
a. Un sistema che orchestra le copie di backup
b. Un particolare tipo di antivirus precaricato sul sistema operativo
¢. Un sistema che protegge il computer dall'accesso di reti esterne

11 Che cosa si intende con la sigla ANPR?
a. Anagrafe Nazionale dei Pubblici Registri
b. Anagrafe Nazionale dei Pubblici Recapiti
c. Anagrafe Nazionale Popolazione Residente

12 Quali di questi non & un formato aperto?
a. Plain test (.txt)
b. Microsoft Excel (.xls, .xIsx)
c. Resource Description Framework (.rdf)
d. Comma Separated Value (.csv, .txt)
e. Portable Document Format (.pdf)
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13 Come viene definito un elemento XML vuoto?
a. <esempio></esempio>
b. <esempio/>
c. Entrambi i due precedenti
d. Nessuno dei due iniziali

14 Quando I'atto amministrativo non ha ancora concluso il suo ciclo di formazione é ...
a. Ineseguibile
b. Inefficace
c. Imperfetto

15 Come si puo definire il procedimento amministrativo?

a. Una serie di atti concatenati tra loro e diretti tutti allo scopo di pervenire ad un provvedimento finale
b. Un insieme di attivita informali che devono precedere I'adozione di un provvedimento finale
¢. Un insieme di comportamenti cui sono tenuti gli organi della Pubblica Amministrazione

16 I dati presenti nei cookie
a. Non rappresentano un dato personale oggetto del GDPR
b. Sono anonimi e non premettono di identificare 'interessato
c. Sono sempre cancellati non appena l'interessato spegne il computer

d. Sono un dato personale in quanto potrebbero identificare I'interessato o fornire informazioni su di lui

17 [GDPR] Quale, fra le seguenti affermazioni riguardanti la valutazione d’impatto, é corretta?
a. La valutazione di impatto & una misura sempre obbligatoria.

b. L'obbligo della valutazione di impatto sussiste per trattamenti che presentano rischi specifici per i diritti e le liberta

degli interessati.

c. La valutazione d’impatto per le Aziende commerciali e per la Pubblica Amministrazione & sempre obbligatoria.

d. Il Regolamento europeo non cita la Valutazione di Impatto.

18 Nel sito istituzionale o nei portali per erogazione dei servizi comunali, I'utilizzo dei cookie tecnici di prima parte:

a. Prevede la pubblicazione sul sito di un’informativa (Cookie Policy).
b. Non prevede la pubblicazione sul sito di un’informativa (Cookie Policy).

c. Prevede solamente I'utilizzo del banner per I'acquisizione del consenso in merito all’archiviazione, ma senza

informativa.
d. Nessuna delle precedenti.

19 Un sito web dinamico...
a. e generalmente piu veloce di un sito statico
b. & tipicamente composto da pagine alimentate da database
c. sidistingue perché la URL inizia con "https"

d. & programmato con codice "fisso" (hard-coded), senza I'uso di script in ambiente ASP, PHP, Javascript, ecc.

20 Che cosa é la marca temporale?
a. Un'evidenza informatica che consente di rendere opponibile a terzi un riferimento temporale
b. Un dispositivo che rileva I'ora dell'emissione del documento
¢. Un timbro con data e ora da apporre sulla copia cartacea del documento

TRACCIA
IL CANDIDATO ILLUSTRI' | COMPITI DEL DPO
RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI
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